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Texte de la question

Mme Marianne Dubois attire l'attention de M. le ministre de la défense sur l'achat par la France de douze avions
sans pilote américain, le MQ-9Reaper, faute d'offre de nos propres industriels. Cette situation peut à maints
égards sembler incompréhensible étant donné notre potentiel technologique, et des acteurs dans ce domaine au
savoir-faire reconnu. Elle lui demande donc si la France va encourager la mise en place d'un projet de ce type
au niveau européen et à quelle échéance.

Texte de la réponse

S'agissant des drones de théâtre de moyenne altitude et longue endurance (MALE), qui sont employés
prioritairement au niveau du commandement des opérations, les capacités de l'armée française reposent
actuellement sur des matériels intérimaires (SIDM-Harfang), élaborés par l'entreprise Cassidian France (groupe
EADS) sur la base d'une collaboration avec Israel Aerospace Industries. L'achat de ces drones, décidé en 2000,
a permis aux armées françaises d'acquérir une première expérience opérationnelle dans le domaine. Le
système Harfang approchant de sa fin de vie opérationnelle, le ministère de la défense est conduit à envisager
l'acquisition à court terme d'un équipement rapidement disponible, pour faire face au besoin capacitaire. Les
seuls équipements disponibles sont produits aux Etats-Unis et en Israël. Il est précisé que les industriels français
seront associés aux travaux d'adaptation aux besoins de nos forces armées des drones achetés à l'étranger.
Les entreprises EADS, Dassault Aviation et Finmeccanica se sont déclarées prêtes à collaborer pour mettre au
point la prochaine génération de drones MALE, lors du 50e Salon international de l'aéronautique et de l'espace,
qui s'est déroulé au parc des expositions du Bourget du 17 au 23 juin dernier. Le ministère de la défense leur a
demandé des précisions sur le montage industriel envisagé et les caractéristiques du projet.
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